

Белгородская вобласць

«СУМЕСНЫЯ ПРАГРАМЫ ЦЯПЕР ПАВІННЫ НАСІЦЬ РЭВАЛЮЦЫЙНЫ ХАРАКТАР»

Яўген САЎЧАНКА:

Белгородская вобласць — адна з самых маладых у Расіі. Яна была ўтворана ў 1954 годзе. Пагадненне з Рэспублікай Беларусь аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве гэты расійскі рэгіён падпісаў 19 лістапада 2000 года. Як выконваецца дадзены дакумент? На гэта і шэраг іншых пытанняў карэспандэнт «Звязды» папрасіў адказаць губернатара Белгородскай вобласці Яўгена САЎЧАНКУ.

— Дагаворную аснову адносінаў Белгородскай вобласці з Рэспублікай Беларусь, акрамя ўжо згаданага дакумента, складаюць таксама пагадненні аб супрацоўніцтве з Гродзенскай, Брэсцкай, Віцебскай, Магілёўскай і Мінскай абласцямі, — адзначае Яўген Сцяпанавіч.

— Мы надаём прынцыповае значэнне выбудоўванню надзейнага міжрэгіянальнага ўзаемаадносінаў з партнёрамі з Беларусі. Практычнае трывалы фундамент доўгатэрміновых адносінаў у гандлёва-эканамічнай, гуманітарнай і іншых галінах. Цяпер нам трэба будзе працаваць у няпростых умовах, калі запаловаецца рост ВУП, зніжаюцца іншыя паказчыкі развіцця. Разам з тым, крызіс — добрая магчымасць для аналізу і выпрацоўкі новых падыходаў, радыкальных пераменаў у структуры эканомікі, кіраванні ёю.

Развіццям развіцця эканамічных адносінаў вызначаецца, перш за ўсё, магчымасцямі рэалізацыі канкрэтных прадпрыемстваў і ініцыятыў у наладжвання прамых сувязяў эканамічных суб'ектаў. Белгородская вобласць зацікаўленая і ўжо мае вопыт супрацоўніцтва з прадпрыемствамі Беларусі. Сёння многія беларускія тавары, створаныя як буйным, так і малым і сярэднім бізнесам, паспяхова канкуруюць на белгородскім рынку з таварамі вядучых расійскіх і замежных кампаній. Гэта машыны і абсталяванне, сродкі транспарту, электраабсталяванне, угнаенні, драўніна і вырабы з яе, мэбля, тавары тэкстыльнай, швейнай прамысловасці і іншыя. У нашай вобласці актыўную работу па пашырэнні ўзаемных дзелавых кантактаў прадпрыемстваў праводзіць Белгородская гандлёва-прамысловая палата. Прадпрыемствы з Беларусі з'яўляюцца пастаяннымі ўдзельнікамі выстаў, што арганізоўваюцца

раваная саюзныя праграмы, што фінансуюцца з саюзнага бюджэту. Сумесныя праграмы ў галіне навукі і тэхналогій цяпер павінны насіць рэвалюцыйны, прарыўны характар, уключаць эфектыўныя навукова-даследчыя і доследна-канструктарскія работы. Важна, каб крызіс не прывёў да скарачэння фінансавання саюзных праграм. Неабходнасць гэтага тлумачыцца тым, што Беларусь і Расія цесна звязаны ў многіх галінах навукі, тэхнікі і эканомікі. Неабходна зрабіць так, каб ва ўмовах крызісу адладжаная сістэма кааперацыйных сувязяў, якая аб'ядноўвае дзясяткі прадпрыемстваў у адзіны, па сутнасці, тэхналагічны канвееер, не пацярпела і дзейнічала гэтаксама эфектыўна.

Патэнцыял развіцця эканамічных адносінаў вызначаецца, перш за ўсё, магчымасцямі рэалізацыі канкрэтных прадпрыемстваў і ініцыятыў у наладжвання прамых сувязяў эканамічных суб'ектаў. Белгородская вобласць зацікаўленая і ўжо мае вопыт супрацоўніцтва з прадпрыемствамі Беларусі. Сёння многія беларускія тавары, створаныя як буйным, так і малым і сярэднім бізнесам, паспяхова канкуруюць на белгородскім рынку з таварамі вядучых расійскіх і замежных кампаній. Гэта машыны і абсталяванне, сродкі транспарту, электраабсталяванне, угнаенні, драўніна і вырабы з яе, мэбля, тавары тэкстыльнай, швейнай прамысловасці і іншыя. У нашай вобласці актыўную работу па пашырэнні ўзаемных дзелавых кантактаў прадпрыемстваў праводзіць Белгородская гандлёва-прамысловая палата. Прадпрыемствы з Беларусі з'яўляюцца пастаяннымі ўдзельнікамі выстаў, што арганізоўваюцца



выставачным комплексам «Белэкс-паэнтэр» Белгородскай ГПП. Ужо стала традыцыяй правядзенне міжрэгіянальнай выстаў «Беларусь на Белгородчыне». З кожным годам інтарэс беларускіх прадпрыемстваў да белгородскіх выстаў расце, што відаць па ўзрастаючай з года ў год колькасці ўдзельнікаў, якіх ужо больш як дзве тысячы.

— Якія перспектывы бачацца вам у гэтай сувязі ў плане ўмацавання расійска-беларускіх рэгіянальных інтэграцыйных сувязяў?

— Рэгіянальнае супрацоўніцтва можна рэзглядаць як «школу» інтэграцыі. Працэсы, што адбываюцца ў яго рамках, істотна дапаўняюць міжрэгіянальныя намаганні ў гэтым плане. Напрамкі супрацоўніцтва могуць быць самыя розныя — ад удзелу прадпрыемстваў у розных выставах, форумах з мэтай абмену вопытам і наладжвання дзелавых кантактаў да ўдзелу суб'ектаў прадпрыемстваў ў рэалізацыі сацыяльна-эканамічных праграм, стварэння сумесных прадпрыемстваў. Дзейнасць кіраўніцтва вобласці накіраваная на далейшае развіццё гандлёва-эканамічных сувязяў

з партнёрамі Беларусі, аказанне садзейнічання зацікаўленым расійскім і беларускім арганізацыям і прадпрыемствам у наладжванні вытворчых, кааперацыйных і гандлёвых сувязяў. Можна канстатаваць, што аб'ём гэтага супрацоўніцтва няўхільна расце, пашыраецца яго географія і змястоўнае напавуенне. І мы бачым сваю асноўную задачу ў тым, каб усяляк садзейнічаць яго далейшаму дынамічнаму развіццю. Дастаткова адзначыць, што знешнегандлёвыя сувязі Белгородскай вобласці з Рэспублікай Беларусь знаходзяцца ў пастаянным развіцці, назіраецца тэндэнцыя стабільнага росту ўзаемага гандлю. А рост аб'ёму гандлю — гэта рост беларускай і расійскай эканомікі, напавуенне бюджэту нашых дзяржаў, паляпшэнне дабрабыту насельніцтва.

У 2008 годзе ўзаемны тавараоборот павялічыўся на 53 працэнты і склаў 198,2 мільёна долараў, з іх: экспарт — 143,6; імпорт — 54,6 мільёна долараў. Больш за сто прадпрыемстваў вобласці пастаўлялі сваю прадукцыю ў Беларусь. У таварнай структуры экспарту асноўнае месца займалі чорныя металы: 61 працэнт агульнага аб'ёму паставак. Пастаўляліся таксама жалезарудныя акачышчы, энергетычнае абсталяванне, транспартныя сродкі, азбестаэментныя вырабы, электраабсталяванне, лакафарбавая прадукцыя, абразіўныя матэрыялы, крэйда, лекавыя сродкі, кандытарскія тлушчы, мукамольнакрупная і малочная прадукцыя. З Беларусі імпартаваліся машыны і абсталяванне, сродкі транспарту, электраабсталяванне, фармацэўтычная прадукцыя, угнаенні, драўніна і вырабы з яе, мэбля.

У аснове такой актыўнай дынамікі гандлю ляжыць паспяхоўнае аднаўленне і развіццё інтэграцыйных гаспадарчых сувязяў, ўзаемная запатрабаванасць прадукцыі расійскіх і беларускіх прадпрыемстваў. Станоўчая дынаміка развіцця эканомікі

Белгородскай вобласці, канцэнтрацыя рэсурсаў на прыярытэтных кірунках раскрываюць дадатковыя магчымасці для далейшага росту паказчыкаў ўзаемага гандлю, пашырэння ўсебаковых эканамічных сувязяў. Да таго ж ва ўмовах нашай вобласці асабліва актуальнасць мае памежнае міжрэгіянальнае супрацоўніцтва, тут накоплены вопыт, які заслугоўвае ўвагі.

У прыватнасці, выканкам Савета кіраўнікоў памежных абласцей Рэспублікі Беларусь, Расійскай Федэрацыі і Украіны арганізацыйна падтрымлівае і пастаянна ўдзельнічае ў мерапрыемствах, накіраваных на развіццё і ўмацаванне супрацоўніцтва, пошук новых формаў ўзаемадзейнасці славянскіх дзяржаў. Так, па яго ініцыятыве ў Харкаве 15 красавіка 2008 года адбылося Устаноўчае пасяджэнне прэзідэнтаў рэгіянальных гандлёва-прамысловых палат па стварэнні Дзелавога савета палат беларуска-расійска-украінскага памежжа, асноўнай мэтай якога з'яўляецца ўсебаковае садзейнічанне прадпрыемствам і арганізацыям нашых краін ва ўстанаўленні новых і ўмацаванні існуючых сувязяў, развіццё гандлёвай і фінансавай інфраструктуры памежжа. Хацелася б, каб сумесная работа гандлёва-прамысловых палат на гэтым шляху стала больш канструктыўнай, напавуенася новымі канкрэтнымі планами і, адпаведна, вынікамі.

— Як у сённяшніх умовах развіваецца ўзаемадзейнасць прадпрыемстваў малага і сярэдняга бізнесу?

— Спажыўцам Беларусі добра вядомая прадукцыя белгородскіх сярэдніх і малых прадпрыемстваў. Можна назваць таварыства з абмежаванай адказнасцю «Завод «Фарбы КВИЛ», якое вырабляе больш як сорак відаў высокакачэсных лакафарбавых матэрыялаў будаўнічага, прамысловага і бытавога прызначэння з прымяненнем унікальных сучасных тэхналогій,

акцыянернае таварыства «Влад-МіВа», якое ажыццяўляе распрацоўку і вытворчасць высокакачэсных стаматалагічных матэрыялаў, што з'яўляюцца дастойным і больш танным аналагам імпортнай прадукцыі, а таксама рамонт, сэрвіснае абслугоўванне і рэалізацыю інсталацыйнага абсталявання інструментаў. Есць нямала і іншых цікавых прыкладаў.

Нельга забываць і такі перспектывны кірунак супрацоўніцтва, як турызм. На Белгородчыне з 2007 года дзейнічае абласная праграма развіцця ўнутранага, сельскага турызму, якая ставіць сваёй мэтай павелічэнне патоку турыстаў у рэгіён, стварэнне інфраструктуры сельскага турызму. Мы ведаем, што Беларусь мае вялікі вопыт у гэтай сферы. Вобласць гатовая ўмацоўваць ўзаемасувязі ў сферы сельскага турызму — у форме ўдзелу ў выставах, фестывалях, арганізацыі сістэмы стажыровак для студэнтаў і выкладчыкаў у сферы турызму — для вывучэння і ўкаранення вопыту Рэспублікі Беларусь. Магчыма таксама прапрацоўка пытання аб стварэнні турысцкага кластара паміж Белгородскай, Харкаўскай і беларускімі абласцямі для наладжвання пастаяннага абмену мэтавымі турысцкімі групамі і стварэння новых турысцкіх маршрутаў. Іншымі словамі, і ва ўмовах устойлівага стабільнага росту, і ў перыяд пагаршэння эканамічнай сітуацыі, выкліканага сусветным крызісам, які не абышоў бокам і нашы краіны, далейшая прадуманая, энергічная, мэтанакіраваная актывізацыя ўзаемавыгаднага гандлёва-эканамічнага, навукова-тэхнічнага супрацоўніцтва паміж Белгородскай вобласцю і рэгіёнамі Рэспублікі Беларусь, безумоўна, будзе садзейнічаць як умацаванню, мадэрнізацыі нашых эканомік, так і росту якасці жыцця нашых грамадзян.

Матэрыялы праекта падрыхтаваў да друку Барыс ЗАЛЕСКИ.

Валгаградская вобласць

Корпорация ВОЛМА — наиболее динамично развивающаяся компания на рынке строительно-отделочных материалов.

Единая технологическая цепочка от добычи гипсового камня до производства готовой продукции:

- 2 добывающих предприятия в Оренбурге и Самаре;
- 3 завода: г. Волгоград, г. Воскресенск (Московская область), г. Челябинск;
- 3 центра продаж: г. Волгоград, г. Челябинск, г. Москва (Воскресенск);
- 114 дилеров в 57 регионах России и Ближнего Зарубежья.

ВОЛМА занимает лидирующие позиции на российском рынке:

- № 1 на рынке гипсовых пазогребневых перегородочных плит /ПГП/;
- № 2 на рынке гипсовых сухих строительных смесей;
- № 2 на рынке гипсокартонных листов /ГКЛ/.

Кроме того, ВОЛМА — это:
 ■ лучший в России* строительный гипс (*по данным исследований Росийского НИИ строительных материалов им. Будникова (г. Москва);
 ■ единственное в России производство пустотелых пазогребневых перегородочных плит стандартного размера со сквозными отверстиями;
 ■ № 1 в России по темпам роста доли рынка ПГП и сухих строительных смесей.

РЕШЕНИЕ НА ПОВЕРХНОСТИ!

- СУХИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ
- ПАЗОГРЕБНЕВЫЕ ПЕРЕГОРОДОЧНЫЕ ПЛИТЫ
- ГИПСОКАРТОННЫЕ ЛИСТЫ
- ГРУНТОВКИ

Центры продаж ООО «ВОЛМА-Маркетинг»:

- Волгоград: +7/8442/ 49 39 39
- Москва: +7/495/ 349 86 20
- Воскресенск: +7/49644/40 807
- Челябинск: +7/351/ 729 87 00

Мы производим решения для создания идеальных поверхностей, и, развиваясь вместе с партнерами, создаем возможность гордиться достижениями.

www.volma.ru

ИНН 3446019558.